

移民问题成美国党争“政治秀”道具

中国第二批赴阿卜耶伊维和直升机分队 荣获联合国“和平荣誉勋章”

新华社记者 徐剑梅

从美国共和党主政州开往民主党政权城市的移民大巴近来频频登上美媒头条。继首都华盛顿特区之后，纽约市日前也宣布进入紧急状态，理由是过去几个月从南部边境地区转运来的移民数量超出了当地的应对能力。

临近美国中期选举，最新民调显示，移民是民主、共和两党选民意见对立最严重的议题之一。用大巴转运移民，从表面看是共和党人在抗议拜登政府的移民政策，但实际上美国政客真正关心的从来都不是移民的利益，也不是选民的诉求，而是自己的选票。大巴上的移民，只不过是美国党争“政治秀”中的又一个道具。

移民激增

在9月30日结束的2022财年，前11个月美国拦截的越境移民超过210万人次，创下历史新高。

在得克萨斯州圣安东尼奥，来自委内瑞拉的移民路易斯告诉新华社记者报道员，他跋涉7个月才到达美墨边境，途中曾穿过大片沼泽和森林。“这段路非常危险。我一直饿着肚子，沿途多次看到尸体。”

死亡阴影笼罩着这些移民的路途，即便他们进入美国也未必能摆脱危险。今年6月

在圣安东尼奥，53名移民被困死在一辆大货车里。9月下旬，22岁的墨西哥农场工人塞普尔韦达·马丁内斯第三次越境，他在得州西部一条乡间公路边喝水时，遭一名开车路过的联邦移民监狱看守枪杀。

与过去相比，最近这波移民潮呈现出一些新特点：一是来源有变化：由于美国对古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉的严厉制裁加剧了当地的民生困境，导致来自这三个国家的移民人数激增。二是人数多：美国海关与边境保护局数据显示，在2022财年，不仅单月和前11个月拦截移民人次创下纪录，反复越境者人数也达到2015年以来的最高水平。三是死亡多：得州公共广播电视台援引边境执法官员透露的内部数据说，2022财年在边境地带死亡的移民已超过800人，创下又一个令人悲哀的纪录。

政治作秀

分析人士指出，2008年全球金融危机后，具有排外特征的民粹主义思潮在美国加速传播。近年来，新冠疫情进一步打击美国经济民生。在此背景下，一部分美国人，尤其是共和党选民的反移民情绪增强，使得移民问题成为两党争斗的焦点之一。

大量移民涌入给美国边境城镇带来沉重的治安和经济压力。得州州长格雷格·阿伯

特称，总统拜登“不来边境视察他制造的混乱，得州就把边境送到他那里”，让民主党政权的城市也会体一下移民大量涌入的滋味。从4月开始至9月中旬，得州用大巴将超过1.3万名移民送到纽约市、华盛顿特区和芝加哥等地，同样由共和党政权的位于边境地区的亚利桑那州也采取了类似行动。

这些移民大巴带有浓厚的“政治秀”色彩。过去3周，来自得州的大巴多次把移民运到华盛顿特区的美国副总统哈里里宅邸附近。尽管佛罗里达州不与墨西哥接壤，但共和党籍的佛州州长罗恩·德桑蒂斯博眼球，包机从得州把数十名移民送到民主党名人喜爱的度假地马撒葡萄园岛。被蒙在鼓里的移民下车后发现既无容身之所也无工作机会，一怒之下把德桑蒂斯告上了法庭。

党争道具

面对移民潮，共和党的州长们和民主党的市长们都承认美国移民体系支离破碎、需要改革，但谁也拿不出解决问题的良方，只是一味相互指责、大打嘴仗，为自身捞取政治筹码。

白宫和民主党方面指责共和党政权的边境州不尊重移民，把他们当成政治噱头和竞选工具。拜登公开谴责共和党人在中期选举年这样做，是“用人来玩政治游戏，把他们当

作道具”，无助于解决移民问题。

得州州长阿伯特则致信纽约市和华盛顿特区的市长，邀请他们来美墨边境看看那里的“严峻形势”。他说，边境州不得不安置大量移民，但却缺乏足够资金。右翼媒体纷纷嘲讽民主党人“伪善”，称只有当移民待在边境州时，这些“民主党精英”才会展现出“高姿态”。而一旦移民涌入民主党政权城市，这些精英立刻就失去了淡定。

分析人士指出，联邦最高法院今年6月推翻“罗诉韦德案”裁决，取消美国宪法对女性堕胎权的保障，引发部分选民强烈不满，从而推高了拜登的支持率，使民主党选情回暖。在此情况下，共和党人把“移民牌”作为遏制民主党选情上升势头的“重武器”，导演了移民大巴这波“政治秀”。

近期民调显示，在得州，边境安全超越打击犯罪和遏制通胀，成为选民最关心的议题。在全美，多数选民在应对移民和打击犯罪的问题上更倾向于共和党的立场。一名共和党人甚至在社交平台上说，国会参众两院共和党人都应感谢移民大巴“挽救了这场选举”。

可见，在很多美国政客心中，最重要的不是移民，也不是选民，而是选票。为了自身政治利益，即便把移民当作道具，让美国分裂加剧，他们也在所不惜。

(据新华社电)

世界气象组织呼吁 增加全球清洁能源供应

据新华社日内瓦10月11日电(记者刘曲)世界气象组织11日发布报告说，未来8年全球来自清洁能源的电力供应必须翻倍，才能有效限制全球变暖；否则，由于气候变化、极端天气增加以及缺水等因素影响，全球能源安全可能受到损害。

据气象组织《2022年气候服务状况：能源》报告，随着全球极端天气事件等越来越频繁且剧烈，气候变化正在给全球能源安全带来风险，直接影响到燃料供应、能源生产以及当前和未来能源基础设施的韧性。

气象组织秘书长彼得里·塔拉斯说，能源部门是全球约四分之二温室气体排放量的来源，只有在未来8年内将低排放电力供应增加一倍以上，才能实现有关减排目标，他呼吁加强利用太阳能、风能和水力发电等。

报告特别建议，应在非洲大力发展可再生能源。非洲正面临气候变化带来的大面积干旱等严重影响，而清洁能源技术成本下降为非洲的未来带来新希望。过去20年，只有2%的清洁能源投资是在非洲。非洲拥有全球60%的最佳太阳能资源，但光伏装机容量仅占全球的1%。未来非洲国家有机会抓住尚未开发的潜力并成为市场的主要参与者。



10月11日晚，灯船节的龙舟灯船漂浮在老挝琅勃拉邦湄公河的水面上。当日，琅勃拉邦庆祝灯船节。人们用花灯点缀城市，在湄公河上放龙舟灯船，寄托美好的祝福。(新华社发(凯乔 摄))

“最糟糕的时候还没有到来”

董冲

10月11日，国际货币基金组织(IMF)发布了最新一期《世界经济展望报告》，称超过三分之一的全球经济体将在今年或明年出现萎缩。报告坦言，最糟糕的时候还没有到来，对很多人来说，2023年从感受上将是衰退的一年。

报告预计2022年全球经济将增长3.2%，与7月预测持平；2023年全球经济增速将进一步放缓至2.7%，较7月预测下调0.2个百分点，且存在25%的可能性会降到2%以下。

报告还表示，如果不包括全球金融危机和新冠疫情最严重阶段，那么这将是21世纪以来最为疲弱的增长表现。此外，报告预计全球通胀将从2021年的4.7%上升到2022年的8.8%，但2023年和2024年将分别降至6.5%和4.1%。

国际货币基金组织经济顾问兼研究部主任古兰沙称，全球经济将继续面临严峻挑战。俄乌冲突，以及通胀压力持续存在且不断扩大造成的生活成本危机，都对经济运行产生了持久不散的影响。

俄乌冲突将继续对全球经济稳定造成严重破坏。随着俄罗斯将天然气供应量削减至2021年水平的20%以下，欧洲的天然气价格已较2021年上涨了4倍以上，且下一个冬季及之后发生能源短缺的可能性已经增大。冲突还推高了世界市场的粮食价格，给世界各地的低收入家庭带来了严重后果。

古兰沙表示，持续存在且不断扩大的通胀压力，促使各国央行快速同步收紧了货币环境。美元对其他大多数货币大幅升值。全球货币和金融环境的收紧将在整个经济范围内产生影响，抑制需求并帮助逐步遏制通胀。

报告认为，由于美元大幅升值，对许多新兴市场和发展中经济体来说，外部环境本已非常困难，经济体内部的价格压力更大幅增高，生活成本危机也进一步加剧。报告预测美国今明两年的经济增速为1.6%和1%，分别与7月预期下调0.7个百分点和持平；欧元区今明两年的经济增速为3.1%和0.5%，其中德国明年经济增速为-0.3%。此外，报告预计日本为1.7%和1.6%，印度为6.8%和6.1%，俄罗斯为-3.4%和-2.3%。

对于以美国为首的不断加息的货币政策，古兰沙认为，过度收紧货币政策可能将全球经济推向不必要的严重衰退。金融市场也可能难以承受过快的政策收紧步伐。

事实上，已经造成很多国家和地区金融动荡的美国强硬的、激进式的货币政策，早已引起了很多业内人士的警惕。金融巨头摩根大通首席执行官杰米·戴蒙近日表示：“这股逆风已经让欧洲陷入衰退。它们很可能会继续对美国和全球经济施压，让美国经济在六到九个月内陷入衰退。”

他还表示，虽然目前美国经济表现看似良好，但是一系列的经济指标和全球问题都在敲响着经济警钟。在接下来的日子里，人们可能会在信贷市场看到更多的裂痕、更多的恐慌。面对全球经济困境，古兰沙建议各国的政策制定者需要沉稳应对。他表示，经济前景持续面临巨大的下行风险，同时，各国在应对这场生活成本危机中的政策权衡已变得极其艰难。货币、财政或金融政策校准不当的风险已经急剧上升，而此时此刻的世界经济正处在历史上非常脆弱的时期，金融市场也已出现承压迹象。

他说：“在生活成本、能源和粮食的三重危机之下，制定适当的财政政策已成为许多国家面临的严峻挑战。”也就是说，货币政策应继续以恢复价格稳定为目标，而财政政策应着眼于缓解生活成本压力，同时保持与货币政策相一致的足够偏紧的总体立场。



这是10月11日在美国华盛顿拍摄的国际货币基金组织(IMF)《世界经济展望报告》新闻发布会。

新华社记者 刘杰 摄

阿尔及利亚给欧洲添“底气”

毕振山

法国总理博尔内近日到访阿尔及利亚，寻求强化两国关系。与此同时，欧盟高官也访问阿尔及利亚，商讨双方能源合作。有分析人士指出，在能源危机的背景下，欧洲多国寻求从阿尔及利亚进口更多天然气，这不仅使阿成为欧洲稳定的能源供应方之一，也为欧非关系发展提供了契机。

10月9日至10日，博尔内率领十余名部长访问阿尔及利亚，这是她担任总理后的首次外访。9日，博尔内与阿尔及利亚总理阿卜杜拉赫曼举行会谈，双方还签署了十几项合作协议，涉及工业、农业、数字、旅游、就业等诸多领域。法国-阿尔及利亚商业论坛也于10日举行。

博尔内表示，经济是强化法阿关系的首要方面，其次是流动性和青年。阿卜杜拉赫曼也表示，法阿“重建伙伴关系前景美好”。虽然法方有意淡化天然气问题，但博尔内表示，将与阿尔及利亚继续推进增加其天然气

生产能力。在博尔内之后，欧盟委员会分管能源事务的委员卡德里·西姆松于10月10日至11日访问阿尔及利亚。

10日晚，阿尔及利亚能源和矿业部长穆罕默德·阿卡布与西姆松共同主持了阿尔及利亚-欧盟能源对话第四次高级别会议。在会后发表的声明中，双方重申要加强能源领域的合作，具体包括天然气基础设施、电力基础设施、新能源和可再生能源等。

11日，第二届阿尔及利亚-欧盟能源商业论坛举行。阿卜杜拉赫曼在论坛上发表讲话称，阿尔及利亚欢迎欧盟企业投资该国能源项目，提高天然气产量，以确保双边能源安全。他还表示，阿会遵守未来增加对欧洲出口天然气的承诺。

不少分析指出，法国和欧盟高官接连到访阿尔及利亚，凸显出阿尔及利亚对欧洲的重要性。尤其是在能源方面，欧洲希望阿尔及利亚能够扩大对欧洲的天然气出口，以弥补俄罗斯天然气减少造成的缺口。

有关数据显示，阿尔及利亚是非洲最大的天然气生产国。在俄乌冲突爆发前，阿尔及利亚还是欧盟第三大天然气供应国，仅次于俄罗斯和挪威。阿尔及利亚主要通过三条管道向欧洲输送天然气，一条经突尼斯通往意大利，一条直接通往西班牙，还有一条经摩洛哥到西班牙。

俄乌冲突爆发后，欧盟决定减少对俄罗斯的能源依赖，开始在全世界寻找天然气。中东的沙特、卡塔尔和阿联酋，北美的美国、加拿大，北非的阿尔及利亚、埃及，以及南非、塞内加尔等国，都在欧洲国家的考虑范围内。其中，阿尔及利亚因为距离欧洲较近且能源开发相对成熟，成为法国和意大利眼中的“香饽饽”。

在访问阿尔及利亚的国家中，意大利最为积极。意大利时任总理德拉吉曾在4月和7月两次到访阿尔及利亚。阿尔及利亚总统特本也在5月回访意大利。双方签署能源合作协议，阿确认将增加向意大利的天然气供应。

欧洲对禽流感疫情加强监测和防控

新华社记者 付一鸣

欧洲疾病预防控制中心日前发布报告说，欧洲出现有记录以来最大规模的禽流感疫情。有关部门加强了对疫情的检测和防控，特别强调与动物接触的工作人员等需要加强职业防护。

报告说，2021年至2022年度高致病性禽流感流行季是迄今在欧洲观察到的最大规模流行季。来自欧盟食品安全局、欧洲疾病预防控制中心和欧盟禽流感参考实验室的数据显示，这期间发现2467起家禽疫情，4800万只禽类被扑杀；在圈养鸟类中检测到187起疫情，在野生鸟类中检测到3573起疫情。

在空间分布上，报告指出，近期疫情影响的地理范围之广“前所未有”，从挪威北极地区到葡萄牙南部，影响了37个欧洲国家。

在时间对比上，今年6月至8月，在欧盟国家野生鸟类中检测到高致病性禽流感

病毒的水平达到历史最高；今年6月至9月，出现疫情的家禽养殖场数量比去年同期多五倍。

分析显示，目前在欧洲流行的禽流感病毒属于进化枝2.3.4.4b，已发现的病毒有7种基因型。特别是其中的高致病性禽流感病毒H5N1已经传播到禽类之外，在比利时和挪威的赤狐、瑞典的港湾鼠海豚中都检测到这种病毒。这是首次在瑞典的港湾鼠海豚中检测到H5N1病毒。欧洲疾病预防控制中心还提到，在美国的宽吻海豚和加拿大的美洲黑熊中也首次检测到这种病毒。

面对前所未有的疫情，欧洲有关机构加

强了监测和防控措施。欧洲食品安全局高级官员塞兹近日表示，随着鸟类秋季迁徙的开始，在欧洲越冬的野鸟数量增加，禽流感传播风险可能比前几年更高。该机构建议快速实施监测措施，以便及早发现病毒踪迹。

瑞典农业局日前已在禽流感风险增加的地区建立了监测系统，一旦出现较大规模感染，该局将在受影响的农场周围设立限制区。该局近日警示称，瑞典一些地区会因野生鸟类迁徙而迎来较高风险，在此期间应在11月初至次年晚春，在此期间应提高警惕。农业局还将与瑞典国家兽医研究所一起进行风险评估，来确定高风险地区范围，

并实时跟踪欧洲其他国家禽流感动态，以迅速应对新情况。

据欧洲媒体报道，荷兰和法国已开始针对本次禽流感疫情测试相关疫苗，但目前在疫苗有效性等方面仍有疑问。

欧洲疾病预防控制中心的报告说，虽然近年来欧洲没有发现人感染禽流感病毒的病例，但相关人士还是要注意加强防护。该中心就此发布了新的指南，强调了在无法避免与动物接触的职场场所应采取职业安全和健康措施的重要性。这些措施包括适当通风、工作服和个人衣物分开、防止工人住所被污染等。(据新华社斯德哥尔摩10月11日电)

时事观察